

市州经济一季报>>

德阳
地区生产总值达631.59亿元

四川经济日报德阳讯(记者 刘蓉 闫新宇)4月20日,德阳市人民政府举办新闻发布会,通报2022年一季度经济形势。记者在会上获悉,2022年一季度德阳全市地区生产总值631.59亿元,同比增长6.4%。其中,第一产业增加值为37.28亿元,增长4.3%;第二产业增加值314.65亿元,增长6.4%;第三产业增加值279.66亿元,增长6.7%。

一季度,德阳全市第三产业增加值同比增长6.7%;全市全社会固定资产投资同比增长11.8%;全市实现社会消费品零售总额248.7亿元,同比增长7.8%;全市居民消费价格(CPI)同比上涨0.3%。

另悉,一季度,德阳市外贸进出口总额29.65亿元,同比增长33.7%。其中,出口额21.13亿元,增长36.1%;进口额8.52亿元,增长28.0%。

南充
地区生产总值逾555亿元

四川经济日报南充讯(记者 李国富)4月21日,南充市统计局发布了2022年一季度南充经济发展情况。根据市(州)地区生产总值统一核算结果,2022年一季度,南充地区生产总值555.16亿元,同比增长5.2%。其中,第一产业增加值64.50亿元,增长4.4%;第二产业增加值196.23亿元,增长4.4%;第三产业增加值294.43亿元,增长5.9%。

工业经济平稳发展。一季度,全市规模以上工业增加值同比增长7.0%。分经济类型看,国有企业增加值增长8.8%,集体企业下降6.9%,股份制企业增长7.4%,外商及港澳台企业下降13.7%。

投资保持较快增长。一季度,全市全社会固定资产投资同比增长12.9%。分产业看,第一产业投资增长11.5%,第二产业投资增长10.4%,第三产业投资增长13.7%。

泸州
实现GDP548.7亿元

四川经济日报泸州讯(记者 庞玉宇)4月21日,记者从泸州市政府召开的新闻发布会上获悉,2022年一季度实现地区生产总值548.7亿元,同比增长5.7%。这一增速,高出全国0.9个百分点,高出全省0.4个百分点。

除了GDP增速,泸州的多个主要经济指标,也呈现出高于全国、全省平均水平的态势。规模以上工业增加值增长8.7%,分别高于全国、全省平均水平2.2、0.6个百分点;社会消费品零售总额增长10.0%,分别高于全国、全省平均水平6.7、4.9个百分点;全社会固定资产投资增长12%,比全省平均水平高1.9个百分点。

数据显示,一季度,泸州市工业增加值194.5亿元,同比增长7.5%,高于全市经济增速1.8个百分点,占经济总量的比重为35.4%,对经济增长的贡献率达43.3%,拉动经济增长2.5个百分点。

内江
经济实现平稳开局

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)4月21日,内江市统计局发布一季度全市经济运行情况显示:一季度全市经济运行实现平稳开局,工业经济平稳增长,服务业较快增长,固定资产投资稳步增长,进出口保持高位增长。

根据市(州)地区生产总值统一核算结果,2022年一季度内江市地区生产总值为392.91亿元,比上年增长6.1%。其中,第一产业增加值37.84亿元,增长4.5%;第二产业增加值157.18亿元,增长6.0%;第三产业增加值197.89亿元,增长6.5%。

一季度,内江市工业经济平稳增长,规模以上工业增加值同比增长7.8%,规模以上高技术产业增加值同比增长19.9%;第三产业增加值同比增长6.5%;全社会固定资产投资同比增长12.5%。同时,外贸进出口总额8.99亿元,同比增长10.9%。其中,出口额7.18亿元,增长24.9%;进口额1.81亿元,下降18.5%。

攀枝花
地区生产总值同比增长6%

四川经济日报攀枝花讯(记者 谢强 徐杨)4月20日,攀枝花市统计局发布了2022年一季度攀枝花市经济社会发展情况。根据地区生产总值统一核算结果,2022年一季度全市地区生产总值286.10亿元,同比增长6.0%。其中,第一产业增加值13.38亿元,同比增长4.8%;第二产业增加值149.30亿元,同比增长6.0%;第三产业增加值123.42亿元,同比增长6.1%。

其中,工业生产实现较快增长。一季度,全市规模以上工业增加值同比增长7.8%。规模以上工业企业产品销售率为96.8%。

甘孜州
规上工业增加值同比增9.7%

四川经济日报甘孜讯(罗宇 李燕志 记者 杨琦)4月21日,记者从甘孜州经信局获悉,一季度,甘孜规模以上工业增加值同比增长9.7%,增速高于全省平均水平1.6个百分点,全省排名第二。规模以上工业企业产品销售率为101.1%,高于全省平均水平4.5个百分点,工业经济实现首季“开门红”。

今年以来,甘孜州各县联动、部门配合,先后促成16家规模以上工业企业复工复产,复工复产率达89%,较年初提高21.9个百分点,高于去年同期7个百分点左右,规上工业企业基本实现应复尽复、能复快复。8户新增规上工业企业一季度实现工业产值3.6亿元,拉动规模以上工业企业产值增长13.3个百分点,贡献率达77.4%。

13部门联合印发行动方案
我省出台14条措施促进工业经济稳定增长

- 稳运行,重在保持全省产业链供应链稳定
- 扩需求,释放全省工业增长潜力
- 解难题,纾解企业生产经营困难
- 增动能,积蓄工业稳定增长后劲
- 优环境,年内推行多项改革举措

四川经济日报讯 近日,四川省发展改革委、经济和信息化厅、财政厅等13部门联合印发《四川省促进工业经济稳定增长行动方案》(以下简称《方案》)。《方案》从稳运行、扩需求、

解难题、增动能和优环境五个方面提出14条促进措施,以确保全省工业经济稳定发展和高质量发展。

根据《方案》,稳运行重在保持全省产业链供应链稳定。其主要措施是:充分保障工业发展合理用能,全力推动重点生产要素保供稳价,建立产业链供应链监测体系和重点产业链“链长+链主”推进机制。

扩需求的目标,是释放全省的工业增长潜力。具体来说,四川将进一步推动重点项目加快建设、大力推动技术改造,促进消费提质扩容和推动外贸外贸稳定发展。在重点项目建设上,将

锁定重点产业、绿色低碳优势产业、新型基础设施等领域重点项目,健全要素保障,推动项目早竣工、早投产、早达产。

解难题,指向纾解企业生产经营困难。为达成目标,四川将在年内建立金融机构支持制造业等实体经济发展评价激励办法、发展产业链供应链金融,加大制造业融资支持力度。同时,开展大规模职业技能培训,全面推行项目制培训和企业新型学徒制培训,着力破解企业用工难题。

增动能的方向,是积蓄工业稳定增长后劲。主要路径有三:实施产业技术攻关路线图等以

加快推动产业技术创新,以示范应用、场景打造为牵引等发展新产业新模式新业态,和加快重点领域重点企业节能降碳节水。

切实减轻中小企业负担和优化市场环境是优环境的两个重点方向。在优化市场环境方面,四川将在年内推行多项改革举措,包括建立专项执法检查常态化机制、推进电子证照共享应用、建立健全制度化政企互动机制等。

为确保上述措施得以落实,《方案》还分别明确了每条措施的牵头部门和参与部门。(王成栋)

四川一季度全社会用电量同比增长7.79%
绿色低碳产业用电量大增

国网成都供电公司工作人员在青羊区凯德风尚小区为客户安装电动汽车充电桩 (李泰运 摄)

四川经济日报讯(郑思奇 记者 唐千惠)4月21日,记者从国网四川省电力公司获悉,一季度,四川省全社会用电量达801.44亿千瓦时,同比增长7.79%。一定程度反映出四川省有效应对疫情对经济运行的冲击和影响,经济发展呈现稳中向好态势。

聚焦各产业发现,第一、第二、第三产业均实现增长。其中,第一产业用电量5.62亿千瓦时,同比增长21.21%;第二产业用电量485.51亿千瓦时,同比增长6.72%;第三产业用电量148.56亿千瓦时,同比增长7.88%。城乡居民生活用电161.74亿千瓦时,同比上涨10.57%。

一季度,四川省工业用电量同比增长6.84%。其中,晶硅光伏产业、动力电池产业发力明显,拉动电气机械和器材制造业用电量

同比增长77.29%。“双碳”目标不断引领绿色低碳产业发展,其中,乐山、遂宁两地有亮眼表现。

近年,四川乐山聚焦光伏产业建设了“中国绿色硅谷”五通桥新型工业基地,汇聚全球多家顶尖光伏企业。4月9日,国网乐山供电公司在“中国绿色硅谷”建设的首个变电站——110千伏协鑫临时变电站投入试运行,该站将为乐山协鑫新能源科技有限公司设备调试提供电能支持。据悉,国网乐山供电公司还将于今年上半年在该园区内建成2座220千伏、3座110千伏变电站,满足绿色硅谷用电需要,服务地方经济发展。

另一边,遂宁全市一季度工业用电量也实现53.49%的大幅增长,探其背后的原因,

国网遂宁供电公司营销部负责人说:“作为成渝地区双城经济圈核心城市之一,遂宁市锂电产业迎来高速发展,富临新能源、锂源新材料等企业先后投入生产,锂电产业园区不断扩大。”

此外,数据显示,四川省一季度充换电服务业用电量达3.97亿千瓦时,同比增长92.91%。国网成都供电公司清江供电所所长朱胜昔透露,今年以来,充电桩的安装量比往年增长了一倍,仅清江供电所一季度新装居民充电桩容量就达到了1013.2千瓦安,同比增长85%,绿色出行理念不断深入人心。

预计今年全年,四川省全社会用电量增速预计将超过7%,四川丰富的水电等清洁能源将为经济发展提供不竭的动力。

绵阳工业和技改投资实现“开门红”

四川经济日报绵阳讯(记者 张宇)开局关系全局,起步决定后势。今年以来,绵阳市工业技改战线深入贯彻落实中央、省、市系列抓项目促投资稳增长工作部署,坚持目标导向、问题导向、结果导向,大力践行“一线工作法”,狠抓项目建设和投资,工业和技改投资顺利实现“开门红”。

投资高位增长。1-3月,全市工业投资同比增长55.7%,比去年同期提升95.6个百分点,高

于全省平均增速40.2个百分点,增速居全省第1位;技改投资增长53.4%,比去年同期提升42个百分点,高于全省平均增速34.5个百分点,增速居全省第2位。

项目加快建设。1-3月,全市共有富临精工新能源汽车智能电控产业项目等67个项目开工建设,计划总投资216.1亿元,2022年计划投资73.7亿元;长虹双创产业园二期建设项目等45个项目竣工投产,计划总投资36.6亿元,

2022年完成投资3.7亿元;惠科模组生产线等75个项目加快建设,计划总投资687.9亿元,2022年计划投资134.5亿元。

强化项目入库。1-3月,全市新入库工业项目170个,计划总投资201.48亿元,项目个数比去年同期增加57个,同比增长50.44%,计划总投资增加71.64亿元,同比增长55.18%。其中,投资亿元以上项目39个,占比22.94%,总投资159.85亿元,占比79.34%。

为建设全国物流高质量发展示范区赋能

四川“云签约”4个现代物流产业重大项目

四川经济日报讯(记者 周圆韵)4月21日,四川现代物流产业重点项目合作协议云签约仪式在成都举行,中外运一敦豪西南国际航空快件转运中心、厦门象屿区域总部、泽耀冷链物流、福建物泊科技(雅安)互联网平台等4个项目落户四川。

本次集中“云签约”活动,由原计划4月上旬举办的“2022年四川现代物流产业投资推介暨投资合作项目签约仪式”活动调整优化而来,期间已促成拟签约项目26个,项目涉及货运航班、集成物流、跨境贸易、物流仓储、保税物流中心等。除本次集中“云签约”的4个项目外,其他

项目由相关市(州)近期自行组织签约。

此次签约的中外运一敦豪西南国际航空快件转运中心项目,将依托公司成都双流机场原有项目进行改扩建,建成后同时将具备货站、航空安检相关功能。项目投运后将现有的DHL快递成都操作口岸升级为西南国际航空快件转运中心,预计较2021年新增国际快件货量1万吨/年,新增航线运力1.5万吨/年,将进一步强化我省航空货运能力,提升四川及周边地区高新技术及跨境电商企业与国际贸易的响应速度。厦门象屿集团拟在成都青白江区设立区域总部,整合四川、云南、贵州、山西、宁夏、新疆等西南、西北区域业务,打造供应链综合服务平台,进

一步拓展在黑色金属、铝、农产品等大宗商品领域的供应链产业布局及供应链服务能力。

此外,泽耀冷链物流项目拟选址蓬溪县金桥新区,打造全国农产品冷链物流交易网络平台。福建物泊科技(雅安)互联网平台投资项目将建设智慧化大厅、大数据中心、汽车物资配送中心、大型停车场,带动当地货车销售、融资租赁、车辆维保等相关产业发展。这些重大项目的成功签约,将进一步发挥头部企业的引领带动作用,吸引更多产业链上下游企业及资源要素向四川聚集,不断促进产业链向高端化、智能化方向发展,助力四川建设西部物流供应链中心和全国物流高质量发展示范区。

我省出台九措施
鼓励博士后留川来川创新创业

四川经济日报讯(记者 廖振杰)4月21日,记者从四川省人社厅获悉,我省出台《关于加快博士后工作创新发展的九条措施》,旨在贯彻落实中央和四川省委人才工作会议部署要求,进一步扩大博士后招收规模,提升培养质量,集聚更多优秀博士后留川来川创新创业。

《措施》明确规定,对在我省行政区域内的博士后科研流动站、工作站和创新实践基地自筹经费招收博士后研究人员进站的,可申请每人两年16万元博士后日常经费资助,主要用于博士后研究人员工资、奖金、生活补助和社会保险费用等。开展博士后科研项目特别资助,每年资助100项,资助标准分为特等资助20万元/项、一等资助10万元/项、二等资助8万元/项、三等资助5万元/项。

《措施》提出,入选国家“博新计划”的博士后,符合条件的可直接纳入“天府青城计划”“天府峨眉计划”青年人才项目,并享受“天府英才A卡”相关支持政策。实施四川省博士后创新人才支持项目,每年遴选25名左右应届或近毕业的的优秀博士给予每人两年40万元资助,符合条件的在申报“天府青城计划”“天府峨眉计划”青年人才项目和“四川省学术和技术带头人后备人选”时不受推荐名额限制直接进入终评环节。优化博士后职称评审方式,博士后人员进站满1年,研究成果或业绩突出,经2名导师署名推荐、设站单位考核合格,可破格申报评审副高级职称,具有副高级职称的可破格申报评审正高级职称;博士后人员出站后从事专业技术工作满3年,研究成果或业绩突出,经2名同行专家署名推荐、用人单位考核合格,可破格申报评审正高级职称。

2022年四川省养老保险制度改革课题
研究正式启动

四川经济日报讯(记者 廖振杰)4月20日,四川省人力资源和社会保障厅在成都召开2022年四川省养老保险制度改革课题研究座谈会,并举行课题研究合同签订仪式。宣布2022年四川省养老保险制度改革课题研究工作正式启动。

记者了解到,四川省养老保险制度改革课题研究课题将聚焦四川省养老保险工作中的重点、难点、痛点、堵点,围绕党中央国务院、省委省政府与人力资源和社会保障部重大战略和决策部署,针对我省养老保险事业可持续发展过程中面临的困境和群众反映的热点、公平与效率兼顾的难点,加强实践经验总结和理论研究,形成研究成果,并运用研究成果指导完善养老保险制度、养老保险政策和养老保险管理服务,推动我省养老保险事业高质量发展。

据悉,课题研究涵盖养老保险助力乡村振兴、促进共同富裕及完善机关事业单位养老保险制度、企业职工基本养老保险制度和城乡居民基本养老保险制度等内容。

总投资43.6亿元
巴中通江青峪口水库开工

四川经济日报巴中讯(杜文龙 记者 何菊)4月20日上午,四川省2022年重点水利工程集中开工巴中市分会场开工仪式在通江县诺江镇千佛村举行。此举标志着四川省2022年重点水利工程—青峪口水库项目正式开工建设。该项目将为通江县经济社会高质量发展注入新的动力。

此次开工建设的青峪口水库是渠江流域防洪控制性水库,总投资436222万元,属国家150项重大水利工程,是一座以防洪为主,结合供水,兼顾发电等综合利用的大(2)型水利工程,最大坝高74米,总库容1.47亿立方,建设总工期67个月,电站装机容量20兆瓦,年供水1868万立方米,项目建成后不仅可以解决30万人的饮水问题,同时在农田灌溉、生态文明、经济发展、防洪减灾等方面发挥重要作用。

巴中市青峪口水库建设管理中心主任刘武表示,“我们将一切围绕项目干,精心组织,科学施工,今年底全面开工主体工程,2023年开展一期围堰,2028年完工并下闸蓄水。”

据了解,“十四五”期间,通江县将构建以2座大型防洪控制性水库保安澜、3座中型水库优布局、4条流域综合治理筑廊道、6个中型灌区节水改造扩灌面、1批城乡一体化供水安全工程,助力四川建设西部物流供应链中心和全国物流高质量发展示范区。